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(A), 10.02.2019 tarihinde Bursa’da katildig1r bir fuarda (B)’den satin aldigi mobilyalarin
bedelini 6demek iizere, (C) Bankasi1 Kiitahya subesinden aldig1 ¢ek defterinden bir yaprak
koparip lehtar kismini bos birakarak, 30.000 TL bedelli ve 30.02.2019 diizenleme tarihli bir
ceki fuar sirasinda tanzim etmis, diizenleme yeri kismia Istanbul yazmis ve ¢eki (B)’ye teslim
etmistir. 24.03.2019°da mobilyalar1 teslim alan (A), mobilyalarin ayipli oldugunu fark etmis ve
hesaplarindaki tiim paray1 ¢cekmistir. 25.03.2019 tarihinde ceki (C) Bankasi Istanbul subesine
ibraz eden (B), bankanin sorumlu oldugu miktar1 alarak kalan kisim i¢in karsiliksizdir islemi
yaptirmis, ardindan 27.03.2019 tarihinde ¢eki alacaklisi (D)’ye tam ciro ile devretmistir.

SORULAR

1. Olayda verilen bilgilere gore bankaya ibraz edilen ¢ek (i) diizenleme tarihi ve (ii) lehtar
unsurlart bakimidan gegerli midir? Aciklayiniz. (iii) Olayda lehtar kismimi bos birakmak
yerine “(B) Sirketi” yazilmis olsa cevabiniz degisir miydi?

2. Gegerli oldugu varsayiminda, ¢ek siiresinde ibraz edilmis midir?

3. Olaydaki bilgilere gore (A), ayip def’ini (D)’ye karsi ileri siirebilir mi? Agiklayiniz.
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(T) Ltd. Sti.’nde temizlik gorevlisi olarak calisan (C), sirketin tek miidiirii (M)’nin odasini
temizlerken masa iizerinde duran ve (Y) Bankasi’nin Istanbul Levent Subesi nezdinde sirket
adina agilmis olan hesap lizerine cekilen tacir hamiline ¢ek defterinden gizlice bir yaprak
koparip almistir. Daha sonra (C), soz konusu c¢ek yapragmin diizenlenme tarihi kismina
“17.05.2017”, diizenlenme yerine “Ankara”, bedel kismima “100.000 TL” ve lehtar kismina
“(D) veya hamiline” yazdiktan ve diger zorunlu unsurlar1 tamamladiktan sonra ¢ekin sag alt
tarafin1 sirketin ticaret unvanini igeren kaseyi basmak ve (M)’nin imzasii da taklit etmek
suretiyle imzalamis; ve ardindan ¢eki, hicbir islem yapmadan borg¢lusu oldugu (D)’ye elden
teslim etmistir. (D), ¢ekin bedel kisminda yer alan “1” rakamini fark edilemeyecek sekilde “4”
rakamina cevirdikten sonra, (E) lehine bir tam ciro yapmustir. (E) ceki lizerinde higbir islem
yapmadan (F)’ye teslim etmis, (F) ise, “vekaleten d6deyiniz” seklindeki bir tam ciro ile ¢eki
muhasebecisi (S)’ye devretmistir. (S), 10.06.2017 tarihinde ¢ekin 6denmesi i¢in (Y) Bankasi
Ankara Altindag Subesi’ne basvurmus fakat banka gorevlisi (G),

e ibraz siiresinin gecirildigi,

e ibrazin yanlis subeye yapildigi,

e cekin hamiline olmadigi, dolayisiyla bu tiir bir ¢ek yapragi ile 6deme istenemeyecegi,

e kaldi ki ciro zinciri diizgiin olmadigindan kendisinin yetkili hamil olmadig:
gerekgeleriyle (S)’nin 6deme talebini reddetmistir. (S), durumu bir protesto ile tespit ettirmistir.

SORULAR
1. (G)’nin ¢eki 6dememe gerekgeleri yerinde midir? Ayri ayri degerlendiriniz.

2. Bankadan 6deme alamayan (S)’nin hangi miktar i¢in kime/kimlere bagvurabilecegini, olasi
savunmalari da dikkate alarak, ayr1 ayr1 degerlendiriniz.



